

В Инвестиционной программе на 2013 год предусмотрено осуществление более 370 стратегически важных проектов. Из общего объема выделяемых на эти цели 13 миллиардов долларов 75 процентов составляют средства, финансируемые за счет внутренних источников, остальная часть - привлекаемые иностранные инвестиции.

Внеочередная сессия Ташкентского областного Кенгаша народных депутатов



1 апреля текущего года состоялась внеочередная сессия Ташкентского областного Кенгаша народных депутатов.

На сессии с речью выступил Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов.

Глава нашего государства отметил, что Ташкентская область отличается плодородием своих земель,

богатыми минеральными и достаточными водными ресурсами, восхитает своей неповторимой и живописной природой.

Земледельцы области, выращивая сельскохозяйственную продук-

цию, вносят большой вклад в обеспечение ею жителей не только области, но и столицы.

В Ташкентской области развита сфера промышленности, являющаяся ведущей отраслью экономики. В целом 9,6 процента валового внутреннего продукта страны, 12,4 процента промышленной продукции, 9,4 процента услуг приходится на долю Ташкентской области, что свидетельствует о ее большом производственном потенциале, сказал глава государства.

В области действуют крупные производственные предприятия в таких отраслях, как топливно-энергетический комплекс, химическая, нефтехимическая, строительная индустрия, переработка сельскохозяйственной продукции. Как пример можно привести построенный здесь совместно с известной американской компанией "Дженерал Моторс" современный завод по производству автомобильных двигателей, являющийся единственным аналогичным в Содружестве Независимых Государств, крупные промышленные комплексы в городах Чирчик, Алма-Ата, Бекабад.

Президент страны отметил успехи, достигнутые в Ташкентской области во всех сферах, обратил внимание на имеющиеся недостатки, особо остановился на приоритетных задачах.

На сессии был рассмотрен организационный вопрос.

Р.Холматов освобожден от должности хокима Ташкентской области. По представлению Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова хокимом Ташкентской области избран Ахмад Тугилович Усманов, работавший хокимом Андижанской области.

Выступившие на сессии председатель Чиназского районного отделения фонда "Нуроний" Мирахмат Давронов, руководитель фермерского хозяйства "Мустакил Узбекистон" в Букинском районе Рахмон Саидов, студент Туринского политехнического университета в Ташкенте Олимжон Туйчиев, директор общеобразовательной школы № 1 в Пскентском районе Мархабо Курбонова отметили, что в речи Президента страны всесторонне и глубоко проанализированы важнейшие приоритетные направления социально-экономического развития Ташкентской области, конкретно определены предстоящие актуальные задачи и что жители области, сделав необходимые выводы из сказанного, будут самоотверженно трудиться для повышения эффективности реформ, последовательной реализации принятых по всем отраслям и сферам программ.

УзА.

Фото А. Абдуллаева (УзА).

УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН О назначении Усманова А.Т. на должность хокима Ташкентской области

В соответствии с пунктом 15 статьи 93 и статьей 102 Конституции Республики Узбекистан, а также решением Ташкентского областного Кенгаша народных депутатов:

назначить Усманова Ахмада Тугиловича на должность хокима Ташкентской области, освободив его от должности хокима Андижанской области.

Президент
Республики Узбекистан
И.КАРИМОВ

Город Ташкент,
1 апреля 2013 года.

УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Об освобождении Холматова Р.К. от должности хокима Ташкентской области

В соответствии с пунктом 15 статьи 93 и статьей 102 Конституции Республики Узбекистан: освободить Холматова Рустама Курбонназаровича от должности хокима Ташкентской области.

Президент
Республики Узбекистан
И.КАРИМОВ

Город Ташкент,
1 апреля 2013 года.

"Фантастическое открытие"

Так охарактеризовала выступление сборной республики по новому национальному виду спорта узбек жанг саньати на Международном фестивале боевых искусств в Париже (Франция) координатор одного из самых престижных смотров-конкурсов в Европе Констанс де Бок.

Она заявила, что узбекская команда покорила французскую публику национальным колоритом - выступала в традиционных костюмах под мелодичную и дугару. Столько разнообразней комплексов - 27 ката - не имеет ни один национальный вид боевых искусств в мире. Разнообразны упражнения с предметами и провольные программы, носящие имена великих предков - Амира Темира, пахлавана Махмуда, Ат-Термези, Мирзо Бабура, Аль Хорезми, Бердаха, Улугбека... В этих единоборствах представлена, можно сказать, великая история народа Центральной Азии. Несомненно, дебют узбекистанцев удался и стал главным открытием и сенсацией фестиваля.

- В столь авторитетном международном смотре участвовали команды сорока федераций, - рассказывает руководитель узбекской делегации, заместитель генерального секретаря Центра развития восточных единоборств и боевых искусств Узбекистана Карим Давлатметов. - В парижском многофункциональном комплексе "Берси" яблоку негде было упасть - заполнены трибуны на пятнадцать тысяч мест. Интерес к нашим ребятам организаторы и участники фестиваля из Бразилии, США, Китая, Японии, России проявили еще до торжественного открытия во время разминочных тренировок. Уже после соревнований, когда авторитетное жюри объявило, что сборная республики заняла второе место, с предложением снять фильм о развитии узбек жанг саньати обратилась компания I-PROO. Корреспонденты глянцевого журнала "Каратэ буши до" взяли интервью у председателя федерации Пулата Усмнова, провели фотосессию с членами сборной. Примечательно, что частный французский телеканал "Пари-премьер", вел прямые репортажи и журналисты очень лестно отзывались о композициях узбекистанцев, высоко оценив их мастерство. На огромном экране в зале "Берси" постоянно демонстрировались повторы самых зрелищных схваток и упражнений. Множество сюжетов было именно с участниками из нашей страны. Это ли не признание национального вида, вообразившего лучшие многовековые исторические традиции по развитию боевых единоборств!

Несмотря на юный возраст, узбек жанг саньати уже довольно активно практикуется почти во всех регионах республики. Костяк сборной составляют представители не только Ташкента и столичной области, но и Кашкадарьи, Сурхандарьи, Бухары, Андижана. Последователи появились за рубежом - в Италии, США, ряде стран СНГ. Кстати, специалисты из Швейцарии обратились с просьбой командировать к ним узбекского тренера, оплату за проезд и проживание взяли на себя. В Лозанне намерены открыть клуб по развитию узбек жанг саньати.

О признании свидетельствуют достижения на международной арене. На чемпионате мира под эгидой WASKO (Италия) узбекистанцы успешно выступили с показательными упражнениями. Наши девушки и юноши на Всемирном фестивале национальных боевых искусств (Южная Корея) дважды завоевывали первые места в командном зачете. Заметим, одна из злитных воинских частей Республики Корея пригласила наших соотечественников, так как увидела в узбек жанг саньати прикладную значимость национального боевого искусства. Восемь золотых медалей привезли узбекистанцы из Санкт-Петербурга (Россия), где проводится традиционная Олимпиада "Восток - Запад".

- И в этом году поступило немало приглашений, - сообщил председатель Республиканской федерации Пулат Усманов. - При поддержке Центра развития восточных единоборств и боевых искусств Узбекистана, который постоянно оказывает нам помощь во всех начинаниях, намерены принять участие в турнирах, фестивалях и чемпионатах в Испании, США, Сербии, Мьянме, Малайзии, России и Южной Корее.

Тимур Низаев.
Обозреватель "Правды Востока".

Дороги северных просторов

Габардин приятен телу

Вузы на видеосвязи

→ стр. 2

Доступность медицинской помощи

Конкурс молодых правозащитников



Сержанты едут на службу

→ стр. 3

На сцене - духовная глухота

Памяти жертв репрессий

Кто возглавит турнирную таблицу?

В тандеме с банком "Асака"

→ стр. 4

День страны

По сообщениям корреспондентов "ПВ"

Ярмарка промышленников

150 договоров на поставку готовой продукции почти на семь миллиардов сумов, произведенных промышленниками Каракалпакистана, - основной итог прошедшей в Нукусе VI региональной промышленной ярмарки и кооперационной биржи. Свою продукцию представили 185 субъектов предпринимательства.

Группа специалистов дирекции кооперационной биржи Узбекистана помогла юридически правильно оформить пакет заказов на швейные изделия, брусчатку для тротуаров, кровельные материалы, кожаную обувь, трикотажное полотно, аккумуляторы и многое другое. Большинство участников подобных мероприятий держат ориентир на экспорт продукции. Например, ООО "Бустон тальк" представило на рынок концентрат вермикулита шести фракций, отвечающих лучшим мировым стандартам. ООО "Про-

минвест" - образцы современной мебели. Портфель заказов вдвое превысил объем сделок, совершенных в прошлом году.

В. Олевов.

Время для добрых дел

В Янгиоле по инициативе районного отделения фонда социальной поддержки ветеранов "Нуроний" прошла благотворительная акция.

- Отзывчивость, милосердие, желание прийти на помощь - отличительные черты нашего народа, - говорит председатель районного отделения фонда "Нуроний" Бахтиер Мирзаалиев. - Мы стараемся всячески поддержать пожилых людей. Сейчас в нашем районе живут 52 ветерана Второй мировой войны и 357 участников трудового фронта. Все они окружены заботой и вниманием. В дни празднования Навруза у них в гостях с поздравлениями и подарками побывали представители

махаллинских сходов граждан, благотворительных фондов и общественных организаций.

Сергей Мутин.

Ташкентская область.

Новые рыночные комплексы

В кишлаке Майманак Касбинского района сдан в эксплуатацию рынок сельскохозяйственной продукции на 120 торговых мест.

Построенный на средства местных предпринимателей новый дехканский рынок стал частью современного комплекса, состоящего из объектов торгового и бытового назначения. Его удобство для жителей сельского населенного пункта и близлежащих кишлаков заключается в том, что теперь здесь можно не только реализовать продукцию, выращенную в личных подсобных или дехканских хозяйствах, но и воспользоваться услугами по пошиву одежды, ремонту обуви и бытовой техники.

Подобный комплекс, но меньший по размерам, построен и на территории схода граждан кишлака Денон этого же района. А всего в рамках реализации региональной адресной инвестиционной программы на

2013 год предприниматели из Касби предлагают осуществить в сфере торговли и оказания услуг населению не менее 30 проектов.

Батыр Темиров.

Соб. корр. "Правды Востока".

Кашкадарьинская область.

Качество обеспечила модернизация

На предприятии "Амин-инвест" Джамбайского района Самаркандской области полностью завершён процесс модернизации.

Оно оснащено новейшим оборудованием, позволяющим выпускать трикотажную продукцию высокого качества. "Амин-инвест" имеет сертификат ISO 9001, что обеспечивает доверие зарубежных партнеров. Благодаря этому почти 80 процентов идет на экспорт. В минувшем году, например, объем поставок за рубеж составил два миллиона долларов.

Предприятие поддерживает тесную связь с профессиональными коллегами. В прошлом году на работу приглашены 100 выпускников, которые работают по своей специальности.

Р. Ёрмаматов.

Самаркандская область.

Одним абзацем

В рамках празднования Всемирного дня воды СП "Нестле Узбекистан" провело для детей экскурсию по заводу в городе Ташкенте. Компания организует увлекательные туры для ребят уже третий год. В этот раз специалисты рассказали им подробно и доступно о современных технологиях производства питьевой воды. Мальчики и девочки увидели, какую работу проделывают здесь для того, чтобы на прилавки поступал качественный продукт, приняли участие в образовательных играх.

В Ташкенте состоялась конференция, посвященная совершенствованию борьбы с туберкулезом. Ее организаторами выступили Республиканский специализированный научно-практический медицинский центр фтизиатрии и пульмонологии при поддержке Министерства здравоохранения Республики Узбекистан и "Project Hope" при финансовой поддержке Агентства США по международному развитию (USAID) "Диалог по ВИЧ и туберкулезу".

В спортивном молодежном комплексе города Навои дан старт областному этапу республиканских спортивных игр школьников "Умид нихоллари". Отборочные состязания по двенадцати видам спорта пройдут в спортивных комплексах областного центра и Карманинского района. Соревнования помогут выявить сильнейших и перспективных юных спортсменов, которые войдут в сборные региона.

Правовой эксперимент - в целях апробации законопроекта

Реализуя положения разработанной главой нашего государства Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране, парламент Узбекистана совершенствует методы и качество своей законодательной деятельности. Так, Законодательная палата Олий Мажлиса Республики Узбекистан стала инициатором внедрения нового для национальной юридической практики метода - проведения правового эксперимента. Ини-

циатива парламентариев поддержана главой государства, принято распоряжение Президента Республики Узбекистан, определяющее порядок и условия проведения правового эксперимента по апробации разработанного проекта закона "Об открытости деятельности органов государственной власти и управления". В Законодательной палате Олий Мажлиса состоялось организационное совещание рабочей комиссии по проведению этого правового эксперимента.

В совещании приняли участие члены рабочей комиссии - депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса, ответственные работники органов государственной власти и управления, хокимиятов Бухарской и Самаркандской областей, представители СМИ и институтов гражданского общества нашей страны.

Вела совещание Спикер Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, руко-

водитель рабочей комиссии Д.Ташмухамедова.

В соответствии с задачами, возложенными на рабочую комиссию, были обсуждены вопросы организационного обеспечения правового эксперимента по апробации проекта закона "Об открытости деятельности органов государственной власти и управления", который будет проводиться в течение 2013 года в Бухарской и Самаркандской областях.

Отмечалось, что в ходе осуществляемого в стране в годы независимости строительства демократического правового государства и сильного гражданского общества создана отвечающая международным правовым стандартам законодательная база, которая гарантирует реализацию закрепленных в Конституции Республики Узбекистан принципов свободы слова и права граждан на информацию.

→ 2



■ Фарохат Садулаева из Ургенчи - пример успешной бизнес-леди. Ее продукция - одежда, выполненная в национальном стиле, очаровывает неповторимой красотой не только местных покупателей, но и зарубежных гостей. А больше всего она гордится тем, что свое умение передала свыше ста девушкам.

Восемь лет мастерица обучает секретам шитья всех желающих. Главный критерий отбора учениц - терпение и старательность, ведь только на одно изделие может уйти больше месяца. Свой бизнес, суть которого - использование древних методов шитья, построила на применении современ-

ных технологий. "В условиях рыночной экономики важно использовать все ресурсы для того, чтобы добиться успеха", - повторяет она ученицам, говоря об основах предпринимательства. В подтверждение слов она показывает современные компьютеризированные ткацкие машины, ко-

торые закупила на средства гранта. Садулаева - активный интернет-пользователь. Во Всемирной сети создала сайт, где представила всю продукцию. Это позволило привлечь покупателей из разных стран. Появились контракты с фирмами Италии, Германии, Франции. Участвует мастерица и в международных выставках.

Она обучает своему искусству девочек из специального интерната № 96. **Сабина Умарова.**
Фото Камола Тураева.

По Программе локализации

Возвращение габардина

■ СП ООО "Cotton Road" имеет ведущие позиции по производству швейных изделий не только в Кашкарларинской области, но и республике. Знают и ценят его продукцию и в России, Украине, Польше, прибалтийских странах.

В первый же год на фабрике было трудоустроено триста человек. Выпускали пряжу, предназначенную для поставок на внутренний и внешний рынки. Но это был лишь первый шаг. В ходе маркетинговых исследований специалисты пришли к выводу, что коллективу по силам освоить производство тканей и трикотажного полотна. Дополнительный доход сулил и реализация готовых изделий. Расширили производственные помещения и закупили трикотажные кругловязальные станки, новейшие швейные машинки ведущих мировых производителей, запустили на полную мощность ткацкий цех. Теперь жители республики охотно покупают яркие разноцветные футболки, а также брюки, сорочки, платья. СП встало на ноги, завоевало свое место в ряду родственных предприятий.

В 2008 году СП включили в Программу локализации. Теперь предприятие на основе местного сырья выпускает новые виды ткани, а также изделия из них.

Объемы, освоенные в прошлом году, внушительны. Например, только сатиновых тканей и изделий из них выпущено 610 тысяч погонных метров. В этом году благодаря предоставленным налоговым и таможенным льготам значительные средства будут направлены на дальнейшее развитие производства.

- Габардин, сатин, поплин - это хлопчатобумажные ткани, которые сейчас приобретают многие текстильщики, - рассказывает менеджер Тулкинжон Ахмадалиев. - Изделия из них приятны телу, поэтому и спрос высокий.

Тулкинжон Мирзаевич показывает брюки, шитые из габардиновой ткани. Если их смять, они сразу же восстанавливают форму. Эти качества привлекали многих крупных производителей промышленной продукции, в том числе Алматышский горно-металлургический комбинат, ОАО "Максам-Чирчик", Узметкомбинат и другие, которые заказывают ткани для пошива спецодежды.

Спецодежда может изготовить и на фабрике. Эмблемы, логотипы - не проблема. Ведь цехи оснащены новейшим оборудованием, на котором можно

справляться с задачами любого уровня сложности.

Для расширения круга клиентов важно постоянно обновлять ассортимент. Дизайнеры предприятия всегда в курсе последних модных веяний и могут создать оригинальную модель даже для самого взыскательного потребителя. Например, как-то предложили мужские трикотажные сорочки "Поло" шить с манжетами. Необычно, но тем не менее красиво и удобно. Эта модель приглянулась покупателям так же, как и сорочки для подростков. Сейчас в дизайнерском отделе фабрики идет работа над новыми образцами. Ежемесячно в торговый дом компании, расположенный в Москве, направляется порядка 200 тысяч единиц готовых изделий, что позволяет привлечь солидную валютную выручку. К слову, недавно из России поступил крупный заказ на 150 тысяч изделий. И это не предел.

Для увеличения мощностей предприятия недавно открыло швейный цех в Шахрисабзе. Там пока работает сорок человек, но к концу года число рабочих мест возрастет до ста. Поэтому в СП не сомневаются, что в нынешнем году будут взяты новые высокие рубежи.

Регина Мавлютова.

Курсом реформ

Развивается сеть автодорог

■ В экономике любой страны важнейшим звеном является транспортная инфраструктура, в том числе дорожная. Огромную роль она играет и в Каракалпастане с его необъятными просторами.

Протяженность автомобильных дорог общего пользования в Каракалпастане составляет 4192 километра, в том числе международного значения - 664, а доля в общей структуре транспортных работ - 80 и 85 процентов грузовых и пассажирских перевозок соответственно.

Дороги должны не только способствовать перевозке грузов и людей между населенными пунктами, но и идти дальше за пределы регионов и страны. Именно поэтому реализация Программы реконструкции Узбекской национальной автомагистрали в 2009-2014 годах уделяется самое пристальное внимание. Реконструируемый участок автодороги А-380 Гузар - Бухара - Нукус - Бейнеу, проходящий по территории Республики Каракалпастан, составляет 652 км, вдоль него предстоит построить 48 кемпингов, автозаправочных станций и других объектов сервисного обслуживания. В прошлом году проведена реконструкция на трех участках трассы. Завершена прокладка 16 км дороги до моста через Амударью. Продолжаются работы по строительству путепровода, проходящего над железной дорогой. В этом году планируется осуществление работ на участках 796 - 812 км, 846 - 866 км, на что будет направлено около 38 млрд сумов. С высоким качеством и в срок проведены работы по строительству и ремонту улиц городов, районных центров, населенных пунктов, внутрихозяйственных дорог, благоустройству территорий на жилых массивах, где возведены типовые сельские дома. К примеру, осуществлен ремонт 11,8 км дороги Канлык - Шуманай - Карабайлы, а коллективу ООО "Электромонтаж" технически оснати восемь километров дороги, соединяющей Нукус с Ходжейли.

В последние годы внимание правительства к проблемам региона постоянно возрастает. Колоссальные государственные средства вкладываются в реализацию инвестиционных проектов, в том числе в развитие транспортной инфраструктуры, в частности, в строительство мостов. О том, какое они имеют значение для экономики, свидетельствует тот факт, что на протяжении десятилетий для того, чтобы попасть с правобережья в Ходжейли, необходимо было делать крюк через Тахиа-

таш, и только после ввода в эксплуатацию автомобильного моста через Амударью путь из столицы Каракалпастана в районный центр сократился до пяти километров.

Мосты и путепроводы - наиболее сложные, трудоемкие и дорогостоящие элементы дорог, требующие достаточной технической разработки при проектировании, а в процессе строительства - хорошей организации и качественного выполнения работ. Отечественное мостостроение за последние десятилетия достигло значительного уровня технического развития. Получили широкое применение сборные конструкции. Технический прогресс наблюдается и в возведении разнообразных конструктивных систем, выполняемых с применением передовых технологий.

Не менее важное значение имеет срок ввода сооружений в эксплуатацию, сокращение которого можно получить оптимальным решением комплекса конструктивных и организационно-технологических вопросов строительства, с применением типовых проектов сооружений и передовых технологических методов производства работ, что и продемонстрировали коллективы мостоотрядов №13 и 14 треста "Куприк курилиш", когда возводили мост через Амударью протяженностью 667 метров. Движение по этому мосту, начатое в прошлом году, уже сейчас дало возможность значительно увеличить объемы перевозок грузов и пассажиров из Каракалпастана в Хорезмскую область и обратно. Огромное значение строительство мостов и транспортных развязок имеет и для снижения автомобильных потоков, особенно транзитных.

В частности, в Нукусе несколько лет назад был сдан в эксплуатацию мост через канал Кызкеткен и завершено строительство малой обьездной дороги, что позволило разгрузить улицы столицы. А в прошлом году мост, построенный через канал "Рисовый", дал возможность тысячам жителей поселка Саманбай значительно сэкономить время, чтобы проехать в центр Нукуса.

Владислав Новицкий.
Соб. корр. "Правды Востока".
Каракалпастан.

На технологов спрос высокий

■ Министерство высшего и среднего специального образования провело республиканскую видеоконференцию "Подготовка кадров по направлению "Химическая технология".

Участниками мероприятия, организованного в рамках совместного проекта с информационным агентством "UzbekistanToday", стали руководители, педагоги и студенты вузов Ташкента, Каракалпастана и тех областей, где представлено это направление обучения. Они отметили, что благодаря особому вниманию государства к развитию сферы образования и науки с каждым годом растет число фундаментальных, прикладных и инновационных исследований, проводимых в высшей школе, расширяются прямые контакты с производством, что позволяет давать учащейся молодежи актуальные знания и навыки в столь перспективной области.

- В нашей стране реализуются масштабные государственные программы по расширению номенклатуры товаров, выпускаемых отечественными предприятиями. В основе производства многих из них лежит химическая технология, поэтому на специалистах сохраняется высокий спрос, - говорит заместитель министра высшего и среднего специального образования Мираббос Иноятов. - На протяжении многих лет крупными центрами подготовки профильных кадров являются Ташкентский химико-технологический, Ферганский и Джизакский политехнические институты. Вместе с тем за последние годы это направление появилось в Нукусе, Бухаре, Навои, Термезе, Намангане, Ургенче, Алматыке, а Кунграде открыто специальное отделение столичного химико-технологического института.

Ректор Ташкентского химико-технологического института доктор технических наук, профессор Садритдин Турабджанов, заведующие кафедрами рассказали о деятельности вуза, в том числе инновационных научных разработках, с успехом применяющихся в промышленности. Поделились особенностями подготовки кадров этого направления на прямую связь с министерством вышли представители еще 11 вузов и их подразделений со всей страны.

Рамиль Исаафов.

Под щедрыми лучами солнца

■ 10 тысяч тонн переработанных овощей, отправленных на экспорт, - производственные показатели узбекско-британского СП ООО "Булугур - Сандвик".

Специализация предприятия - переработка и производство сушеных овощей. С июня по декабрь обработка идет в две смены. Богарский перец, свекла, тыква, морковь, капуста - список заготавливаемого растет год от года. Чтобы удовлетворить запросы заказчиков, на 750 гектарах в Булугурском, Тайлакском, Ургутском и Джамбайском районах трудится около 600 фермеров. На договорной основе к началу сезона им выделяют семена овощей, полиэтиленовую пленку, минеральные удобрения.

В прошлом году на предприятии полностью завершён процесс модернизации и технического перевооружения. Установлено германское оборудование, что позволило значительно увеличить объем производства и улучшить качество продукции.

- Современная технология обезвоживания позволяет сохранить витамины и прочие биологически активные вещества на уровне 90 процентов от исходного продукта, - поясняет заведующая лабораторией СП Нозира Худоярова. - Стоит только замочить его на 15 минут в горячей воде, и восстанавливаются все натуральные свойства: цвет, естественный аромат, форма, вкус. Его можно варить, жарить, тушить, употреблять в пищу в сыром и сухом виде. Он не содержит консервантов и других посторонних веществ.

Преимущества сушеных овощей из Узбекистана давно оценили в других странах, где сохранность свежих овощей - большая проблема и сопряжена с немалыми затратами. Поэтому недостатка в заказчиках у булугурских предпринимателей не возникает. Европа, США, страны СНГ - главные потребители продукции, выращенной под щедрыми лучами узбекского солнца.

Ермат Рустамов.
Соб. корр. "Правды Востока".
Самаркандская область.

Сообщение Центрального банка

■ Центральный банк Республики Узбекистан установил со 2 апреля 2013 года следующие курсы иностранных валют к суму для ведения бухгалтерского учета, статистической и иной отчетности по валютным операциям, а также исчисления таможенных и других обязательных платежей *)

1 австралийский доллар	2125,43
1 английский фунт стерлингов	3103,20
1 датская крона	350,60
1 дирхам ОАЭ	556,58
1 доллар США	2044,27
1 египетский фунт	300,50
1 испанская крона	16,50
1 канадский доллар	2009,70
1 китайский юань	329,31
1 малайзийский ринггит	660,29
1 польский злотый	627,15
1 СДР	3064,77
1 турецкая лира	1128,74
1 швейцарский франк	2148,25
1 евро	2631,82
10 южнокорейских вон	18,32
10 японских иен	217,41
1 российский рубль	65,77
1 украинская гривна	255,76

*) Курсы установлены без обязательств Центрального банка Республики Узбекистан покупать или продавать валюты по данному курсу.

Правовой эксперимент - в целях апробации законопроекта

1 ←
В частности, статьей 30 Основного Закона страны установлена обязанность всех государственных органов и должностных лиц обеспечивать гражданам возможность ознакомления с документами, решениями и иными материалами, затрагивающими их права и интересы. Эти положения и принципы нашли отражение в целом ряде актов законодательства, в том числе в законах Республики Узбекистан "О средствах массовой информации", "О принципах и гарантиях свободы информации", других. В стране сформированы необходимые организационно-правовые и материально-технические условия для динамичного и свободного развития информационной сферы. Как подчеркивает Президент Ислам Каримов, без обеспечения информационной свободы нельзя говорить об углублении демократии, политической активности населения, о его реальном участии в политической и общественной жизни страны. Развитие информационной сферы на основе принципов демократии является краеугольным камнем построения демократического общества в Узбекистане.

В Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране намечен комплекс мер по совершенствованию национального законодательства в целях дальнейшей либерализации и демократизации этой сферы, в частности, выдвинута инициатива о разработке и принятии Закона "Об открытости деятельности органов государственной власти и управления". Новый закон определяет процедуры информирования общественности о деятель-

ности органов государственной власти и управления, предусматривает обеспечение более широкого доступа населения, общественных объединений к информации о принимаемых ими решениях, прежде всего тех, которые затрагивают права, свободы и законные интересы граждан. Его реализация должна способствовать повышению ответственности органов исполнительной власти за качество этих решений, расширению плюрализма мнений, свободы слова и выбора в нашем обществе.

При подготовке законопроекта был изучен опыт развитых демократических государств, учтены рекомендации международных организаций, действующих в области информационного права. Разработанный проект закона прошел широкое обсуждение, в том числе с участием зарубежных экспертов. Проведено более 40 конференций, семинаров и "круглых столов" во всех регионах страны, по итогам которых обобщено около 100 предложений по его совершенствованию.

Принятие распоряжения Президента страны о проведении правового эксперимента по апробации проекта закона является уникальным опытом в новейшей правовой практике Узбекистана и вместе с тем логическим продолжением демократических преобразований, осуществляемых во всех сферах общественной жизни, открывает дополнительные возможности как для дальнейшего совершенствования норм проекта закона, так и для последующего широкого внедрения в законодательную деятельность основанного на демократических принципах метода апробации новых правовых актов. Примечательно и тот факт, что данный метод применяется впервые в области обесп-

печения свободы слова и информации, открытости деятельности органов государственной власти и управления. Это, безусловно, послужит расширению реализации конституционных прав граждан в области информации.

Внедрение в юридическую практику нового метода проведения правового эксперимента - очередной этап в процессе системного и поэтапного совершенствования теории и практики законодательства в Узбекистане, показатель зрелости процессов демократизации общественной жизни в стране. Выполнение распоряжения главы нашего государства о проведении правового эксперимента будет способствовать установлению более широких связей государственных органов власти и управления на местах с населением, институтами гражданского общества и СМИ.

Это особо подчеркнули в своих выступлениях на совещании председатель Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан по вопросам информации и коммуникационных технологий А.Джуррабов, председатель Комитета Законодательной палаты парламента по демократическим институтам, негосударственным организациям и органам самоуправления граждан А.Саидов, хоким Самаркандской области З.Мирзаев, и.о. хокима Бухарской области М.Эсанов, председатель правления Национальной ассоциации электронных средств массовой информации Ф.Абдухаликов и другие.

Отмечалось, что суть правового эксперимента заключается в том, что законопроект будет апробироваться в условиях реальной деятельности органов государственной власти и

управления конкретных областей, районов и городов. Его участниками, помимо государственных структур Бухарской и Самаркандской областей, являются также СМИ, другие институты гражданского общества, физические и юридические лица, заинтересованные в получении информации об их деятельности.

Правовой эксперимент позволит проверить на практике эффективность норм проекта закона, направленных на более полное обеспечение прозрачности, открытости деятельности органов государственной власти и управления, проводимой в стране политики реформ, усиление роли и значения гражданских институтов, в том числе СМИ, в информировании населения о процессах демократического обновления и модернизации страны. В ходе эксперимента будут также апробированы различные механизмы саморегулирования профессиональной деятельности журналистов с целью последовательного повышения ее качества и результативности.

В соответствии с порядком проведения правового эксперимента, утвержденным распоряжением главы государства, строго регламентированы обязанности органов государственной власти и управления по обеспечению открытости своей деятельности. Так, установлено, что запрос физических и юридических лиц подлежит рассмотрению в срок не более пятнадцати дней со дня его регистрации, а запрос СМИ о деятельности субъектов эксперимента, организации интервью с их должностными лицами рассматривается в срок, не превышающий семи дней. При этом запросы на информацию могут быть осуществлены как в письменной, включая электронную, так и

А. Иванова.
Корр.УзА.

Год благополучия и процветания

Ответственность за жизнь и здоровье людей

■ В докладе Президента Узбекистана на заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2012 году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2013 год, отмечена последовательная и целенаправленная работа, осуществленная в целях дальнейшего реформирования и развития сферы здравоохранения. Ее плоды каждый день ощущают граждане нашей республики вне зависимости от места проживания.

Знаковым для отечественного здравоохранения стал Указ главы государства "О Государственной программе реформирования системы здравоохранения Республики Узбекистан" от 10 ноября 1998 года. Он базируется на принципах социальной защиты населения, доступности гарантированного объема медицинской помощи. Благодаря поэтапному осуществлению реформы в стране созданы отвечающие самым высоким требованиям медицинские учреждения, специализированные центры по различным направлениям.

За здоровьем населения только в Бухарской области наблюдают 4691 врач и 20460 медсестер в 468 лечебно-профилактических учреждениях. За последние годы 34 стационара, рассчитанные на 6566 мест, столько же поликлиник, 343 СВП и другие звенья системы здравоохранения оснащены современным медицинским оборудованием и препаратами.

Медики активно участвуют в выполнении задач, поставленных перед ними постановлениями главы государства "О дополнительных мерах по охране здоровья матери и ребенка, формированию здорового поколения" от 13 апреля 2009 года, "О программе мер по дальнейшему усилению и повышению эффективности проводимой работы по укреплению репродуктивного здоровья населения, рождению здорового ребенка, формированию физического и духовно развитого поколения на 2009 - 2013 годы" от 1 июля 2009 года и другими нормативно-правовыми актами. Свыше 96 процентов женщин фертильного возраста, более 20 тысяч юношей и девушек, впервые вступающих в брак, прошли медицинский осмотр. Рекомендации в скрининг-центре получили более двух тысяч будущих мам.

Особое внимание уделено охране здоровья детей и подростков в возрасте до 16 лет. Ребята, у которых в ходе осмотров обнаружены различные недуги, прошли курс лечения в областных, городских и районных учреждениях. Проведена

вакцинация детей в возрасте до двух лет от острых инфекционных заболеваний.

Стали традиционными совместные поездки местных специалистов и ведущих работников специализированных медицинских центров и научно-исследовательских институтов республики в отдаленные населенные пункты областей для оказания необходимой помощи населению. Проводятся дни здоровья с участием представителей областного управления здравоохранения. В 2012 году в ходе этих мероприятий свыше шести тысяч человек прошли медицинский осмотр и получили необходимые консультации.

Ознаменован прошлый год и появлением в области новых объектов здравоохранения. Построены здания городского медицинского объединения, городского и районного центров Госсанэпиднадзора в Кагане, поликлиники № 5 в Бухаре, пяти сельских врачебных пунктов. Ярким свидетельством заботы государства об охране здоровья детей явилась сооружение здания областного перинатального центра, оснащенного современным оборудованием.

Необходимость идти в ногу со временем касается каждого медицинского работника, ответственного за жизнь и здоровье людей. Поэтому областным управлением здравоохранения, руководителями и специалистами городских и районных медицинских объединений регулярно проводятся мероприятия по обмену опытом, анализируются меры, принятые с целью дальнейшего улучшения работы учреждений. В этом году, объявленном Годом благополучия и процветания, особое внимание будет уделено деятельности лечебно-профилактических учреждений и СВП, их дальнейшему оснащению современным лечебно-диагностическим оборудованием, повышению квалификации врачей. На выполнение поставленных перед нами задач мы направляем свои усилия.

Икром Амонов.
Начальник Бухарского областного управления здравоохранения,
доктор медицинских наук.

Мафтуна Эрнабаева - одна из тех, кто вчера получил диплом об окончании Высших курсов по подготовке сержантского состава. Этот важный документ ей и другим курсантам вручили на торжественном мероприятии в Академии МВД Республики Узбекистан.



В добрый путь, сержанты!

Специализированные курсы начали действовать в рамках соответствующих решений главы государства и правительства. Уже более девяти тысяч сержантов стали выпускниками по таким направлениям, как патрульно-постовая, службы безопасности дорожного движения, въезда, выезда и оформления гражданства, охра-

ны, профилактики правонарушений и другим.

Выпускников курсов поздравляли их педагоги, родители, коллеги из управления МВД. Министр внутренних дел генерал-лейтенант Б.Матлюбов пожелал сержантам удачи в дальнейшей деятельности и подчеркнул, что первоочередной задачей правоохранительных орга-

нов является сохранение мирной и благополучной жизни населения, а лучшим подспорьем в этом деле станут знания и навыки, которые получили выпускники в ходе занятий с опытными наставниками.

Камилла Чанышева.
Корр. "Правды Востока".
Фото Камола Тураева.

Католики Узбекистана отметили Пасху

■ Во все времена одним из самых радостных событий в жизни людей был приход весны - поры пробуждения и обновления природы, которая рождает в душе человека какую-то особую радость, воодушевляет на новые свершения. В Узбекистане, где в мире и согласии единой семьей проживают представители свыше 130 наций и народностей, 16 религиозных конфессий, весна богата на праздники, отражающие все этническое многообразие нашего народа. Так, в минувшее воскресенье католики нашей страны вместе с единоверцами по всему миру отметили Пасху.

В Узбекистане придает большое значение обеспечению реализации конституционных прав граждан на свободу совести и вероисповедания, укреплению в обществе духа толерантности. Гарантированными нашей Конституцией и законами правами в полной мере пользуются и проживающие в нашей стране католики.

Одним из значимых событий в жизни католиков нашей страны стало возвращение после достижения Узбекистаном независимости католическому приходу Ташкентского храма и проведение его реставрации. В настоящее время Римско-католический

храм Святейшего Сердца Иисуса, или, как его называют в народе, польский костел, непривычный на Востоке по своему архитектурному стилю, является одним из украшений Ташкента. Осуществляемая в нашей стране политика в области свободы вероисповедания и создаваемые для этого возможности способствовали расширению католической паствы и повышению миссии "sui iuris" (территориально-административной единицы) до уровня апостольской администрации.

Приехав в Узбекистан и близко познакомившись с общественно-политическими услови-

ями для деятельности религиозных организаций, я был, несомненно, восхищен, - говорит глава Римско-католической администрации в Узбекистане епископ Ежи Мащудевич. - В мире не много стран, в которых представители различных конфессий пользуются таким высоким уважением и вниманием государства. Особенно порадовала атмосфера толерантности и межнационального согласия, царящая в обществе. В условиях, когда в некоторых регионах мира наблюдаются различия на религиозной почве, Узбекистан уникален - здесь единой семьей проживают и мусульмане, и христиане, и иудеи, а также представители других религиозных конфессий.

Католическая Пасха была широко отмечена. Пасхальные богослужения проходят во всех действующих в нашей стране католических храмах.

С. Таджиев.
Корр. УзА.

Правовое просвещение

Предлагает молодежи

■ В столице прошел республиканский этап смотра-конкурса "Еш хукушунослар" ("Молодые правоведа"). Его организатором выступило Министерство юстиции совместно с Фондом "Форум культуры и искусства Узбекистана", Министерством высшего и среднего специального образования и Микрокредитбанком.

С первых дней независимости под руководством главы нашего государства проводятся широкомасштабные реформы в образовании. Прежде всего созданы законодательные основы, гарантирующие защиту прав детей и молодежи, экономические и социальные условия для полной реализации их талантов. Большое значение придается также повышению правовых знаний и социальной активности юношей и девушек, для чего в республике проводятся различные смотры-конкурсы.

Один из них - "Молодые правоведа" - проходит раз в два года в рамках Национальной программы повышения правовой культуры в обществе среди учащихся средних специальных, профессиональных образовательных учреждений юридического профиля. Нынешний смотр-конкурс организаторы посвятили Году благополучия и процветания. Финалистами отборочного тура стали команды знатоков семи колледжей.

На республиканском этапе ребята не только рассказали жюри о своих учебных заведениях и соревновались в лучшем знании судебно-правовых реформ в нашей стране, но и посредством сценических выступлений наглядно продемонстрировали, как можно повысить правовую культуру в обществе. По итогам конкурса первого места удостоена команда Ташкентского юридического колледжа. Вторыми стали знатоки Наманганского юридического. За ними расположились учащиеся Ферганского юридического колледжа.

Встреча с журналистами

■ Специальная редакция учреждений и ведомств Самаркандской области рассказали на пресс-конференции о провальной работе в сфере борьбы против торговли людьми.

В противодействии любому преступлению особая роль отведена информационно-разъяснительной профилактике, в том числе через СМИ. Так, в 2012 году сотрудниками управления юстиции, отделов загса и государственных нотариальных контор проведены около ста пропагандистских мероприятий. Совместно с правоохранительными органами, государственными и негосударственными учреждениями они готовят и распространяют тематические буклеты и плакаты, консультируют граждан Узбекистана в вопросах выезда за рубеж для работы, лечения и отдыха.

Кроме того, на встрече специалисты управления по труду и социальной защите населения рассказали журналистам о защите молодежи от этой беды через решение вопросов занятости выпускников колледжей. А представители правоохранительных органов проинформировали о работе "телефона доверия" по борьбе с торговлей людьми.

Участники подчеркнули необходимость увеличивать количество рабочих мест, широко поддерживать и развивать семейное предпринимательство, усиливать правовые пропагандистские меры, в том числе эффективно используя все формы СМИ.

Фермер пришел на консультацию

■ Ташкентское областное управление юстиции оказывает правовую помощь фермерам, повышает их экономико-правовые знания, способствует дальнейшему расширению участия в договорных отношениях.

В нашей стране реформируется сфера сельского хозяйства. На повышение плодородия земель и рост материальной заинтересованности фермеров направлен ряд нормативно-правовых актов. В том числе законы "О договорно-правовой базе деятельности хозяйствующих субъектов", "О фермерском хозяйстве", Указ Президента "О мерах по дальнейшему совершенствованию организации деятельности и развитию фермерства в Узбекистане" и другие.

Помощь в укреплении экономической и финансовой независимости фермерским хозяйствам оказывают и органы юстиции. Так, при содействии Ташкентского областного управления согласно представлениям фермеров, внесенным в течение 2012 года, им возвращены денежные средства в размере 8 миллиардов 524 миллионов сумов. По исковым заявлениям в хозяйственные суды - 4 миллиарда 906 миллионов сумов. Налажена работа "телефона доверия" по защите законных интересов и прав земледельцев, оказанию им правовых консультаций по различным вопросам.

Сотрудники управления регулярно организуют учебные семинары, призванные повысить их знания о сути и значении нормативно-правовых актов в сфере развития фермерской деятельности, последних нововведений в законодательстве. Здесь они могут узнать и о том, как грамотно составить сельскохозяйственный договор, правовом механизме его реализации, льготах и гарантиях для собственников села, организации новых рабочих мест в районах.

Информационная служба
Министерства юстиции
Республики Узбекистан.

Реклама

PETRONAS CARIGALI (SURKHANSKI) OPERATING COMPANY LLC.
О ДОБРОВОЛЬНОЙ ЛИКВИДАЦИИ ОБЩЕСТВА С ОГРАНИЧЕННОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ «PETRONASCARIGALI (SURKHANSKI) OPERATING COMPANY»

Общество с ограниченной ответственностью «PETRONAS Carigali (Surkhanski) Operating Company»:
Сокращенное наименование - ООО «PETRONAS Carigali (Surkhanski) Operating Company»;

Местонахождение (почтовый адрес) - Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. А. Ходжаева, 1. Ассоциация банков Узбекистана, 13-й этаж;
ИНН - 206967131;

Свидетельство о государственной регистрации юридического лица № 898 от 7 июля 2008 года выдано Министерством юстиции Республики Узбекистан (Республика Узбекистан, 100047, г. Ташкент, ул. Сайилгох, 5)

настоящим объявляет о том, что единственным участником ООО «PETRONAS Carigali (Surkhanski) Operating Company» принято решение о добровольной ликвидации ООО «PETRONAS Carigali (Surkhanski) Operating Company»;

Решение единственного участника ООО «PETRONAS Carigali (Surkhanski) Operating Company» от 18 декабря 2012 года;

Дата начала ликвидационного процесса - 25 марта 2013 года.

Ликвидаторами ООО «PETRONAS Carigali (Surkhanski) Operating Company» назначены индивидуально г-н Ханафи бин Талиб и г-н Мелвиндер Сингх.

Последний срок приема заявлений с требованиями кредиторов - 5 июня 2013 года.

Ликвидатор.

Shurtan
GHS CHEMICAL COMPLEX

Национальная холдинговая компания
«УЗБЕКНЕФТЕГАЗ»
Акционерная компания
«УЗНЕФТЕГАЗДОБЫЧА»
УДП «Шуртанский газохимический комплекс»

ПРЕДЛАГАЕТ ШИРОКИЙ ВЫБОР ГОТОВОЙ ПРОДУКЦИИ:

- Полиэтиленовые трубы для холодного водоснабжения Ø 20-560 мм
- Полипропиленовые трубы для горячего водоснабжения Ø 16-63 мм
- Полиэтиленовые шланги и соединительные детали для системы капельного орошения
- Алюминиевые композитные панели (широкий спектр цветов)
- Энергосберегающие лампы 9, 11, 20 и 30W.

ВСЯ ПРЕДСТАВЛЕННАЯ ПРОДУКЦИЯ СЕРТИФИЦИРОВАНА.

Предложения принимаются ежедневно с 8.00 до 17.00.
Обращаться по адресу: 181300, Кашкардинская область, Гузарский район, пос. Шуртан.
Телефоны: (+998 91) 539-84-21, (375) 221-02-27.
Факсы: (375) 780-85-51, (371) 141-65-51.
Эл. почта: marketing9@sgcc.uz, www.sgcc.uz

Внимание организаций и предприятий!

ДП «МЕЛИОМАЗЛИЗИНГ СЕРВИС»

объявляет конкурсные торги на поставку запасных частей для экскаватора Тверского экскаваторного завода «ТВЕКС» (Россия) марок ET-20-28, EK-20-27, EK-20-28.

Обращаться по адресу: г.Ташкент, ул. Турккурман, 26.
Телефон (+998 98) 812-43-53.
Факс (+998 71) 226-75-48.
E-mail: bcompany.mls@gmail.com
Заявления об участии в конкурсе принимаются до 10 апреля 2013 года.

ЦЕНТР «УЗАЭРОНАВИГАЦИЯ»

проводит открытый конкурс по поставке автоматизированной системы АТИС+ВОЛМЕТ в аэропорт Ташкент.

- Заказчик - Центр "Узаэронавигация" НАК "Узбекистон хаво йуллари". Адрес: Республика Узбекистан, 100167, г. Ташкент, ул. Локомотивная, 13.
- Предмет конкурса - выбор поставщика автоматизированной системы АТИС+ВОЛМЕТ в аэропорт Ташкент.

В конкурсе могут участвовать организации, имеющие соответствующие сертификаты и лицензии на указанную поставку.

Заинтересованные организации, подавшие заявления в письменной форме, в том числе в форме электронного документа, могут получить конкурсную документацию, которая предоставляется бесплатно.

Заявки на участие в конкурсе и конкурсные предложения направлять по адресу: Республика Узбекистан, 100167, г.Ташкент, ул. Локомотивная, 13. Центр "Узаэронавигация" НАК "Узбекистон хаво йуллари", конкурсная комиссия.

Телефоны: (+998 71) 140-27-61. Факс (+998 71) 254-75-47.
E-mail: met@uzatc.buzton.com, Valentina.Lisenko@uzairways.com
Срок приема заявок для участия в конкурсе - до 17.00 30 апреля 2013 года.
Срок приема конкурсных предложений - до 17.00 15 мая 2013 года.
Конкурсные предложения будут рассмотрены по адресу заказчика до 25 мая 2013 года.

ОРГАНИЗАЦИЯ

сообщает, что тендер, объявленный в газете «Правда Востока» в № 41 (27491) от 28 февраля 2013 года на поставку масла коровьего сладко-сливочного несоленого 82,5 % жирности, ПРОДЛЕВАЕТСЯ до 18.00 15 апреля 2013 года.

ОРГАНИЗАЦИЯ

сообщает, что тендер, объявленный в газете «Правда Востока» в № 251 (27449) от 28 декабря 2012 года на поставку пиломатериалов, ПРОДЛЕВАЕТСЯ до 18.00 15 апреля 2013 года.

Резчик по дереву И.Каримов, обучающий секретам своего ремесла учащих Коканаского колледжа изобразительного и прикладного искусства, активно участвует в международных выставках и ярмарках. Особенно красивы изделия из ореха и чинары. Деревянная посуда, стулья, подставки, сувениры, изготовленные мастером, радуют глаз и пользуются большим спросом. По стопам И. Каримова идут его ученики.



Ученик мастера Р.Кучаров. Фото М. Кадырова (УзА).

Выставка

Дань памяти

Возведенный в мемориальном комплексе "Шахидлар хотираси" Музей памяти жертв репрессий стал одним из центров духовности и просвещения. Он служит более глубоко осознанию молодым поколениям идею национальной независимости, призывает не забывать уроки прошлого, ценить сегодняшнюю мирную и спокойную жизнь, благополучие и процветание страны.

В Музее памяти жертв репрессий прошла выставка "Утмишдан келажакка сад" ("Весть из прошлого в будущее"), на которой были представлены скульптурные работы молодого мастера, студента третьего курса Национального института художеств и дизайна имени К.Бехзода Нормурата Нигматова.

Желание создать выставку на такую непростую тему возникло три года назад, когда пераюкорником посетил музей. Она - дань уважения и памяти тысяч наших репрессиро-

ванных соотечественников, пожертвовавших жизнью во имя свободы Родины, - говорит Нормурат Нигматов. Так в творчестве Нормурата возникла тема забвения и памяти. Неординарность выставки состояла в том, что она была включена в пространство основной музейной экспозиции. Две скульптуры выполнены из тяжелого серого свинца, остальные - из гипса, окрашенного в кроваво-красный цвет, символизирующий, как объяснил сам скульптор, весь трагизм тех лет. После закрытия

выставки автор передал свои работы в дар музею.

Еще учась в школе, а затем в ремесленном колледже, Нормурат вместе с отцом и старшим братом участвовал в реставрации многих культурных объектов Узбекистана. Затем увлекся скульптурой. Работал в основном с деревом. Постепенно работ становилось все больше, так что со временем он смог провести три персональные выставки. Тогда он окончательно утвердился в своем решении стать скульптором.

В 2009 году молодой мастер поступил в Национальный институт художеств и дизайна имени К.Бехзода. Его работы, выполненные в камне, дереве, металле и других материалах, позволяют убедиться в своеобразии и многогранности спектра современного скульптурного искусства Узбекистана, которое возрождается в условиях независимости усилиями молодых художников-скульпторов.

Лариса Левтеева. Искусствовед.

Премьера

Молчание в мираже

Суета сует... Пытаясь ухватиться за время и забываясь лишь о собственных пагубных пристрастиях и выгодах, человек перестает видеть вокруг себя других людей, слышать их голоса. Из-за душевной глухоты он уже не способен любить, сочувствовать, а порой просто выслушать другого человека.

Тема безразличия к чужому страданию - лейтмотив спектакля "Сенга бир гап айтаман" ("Выслушай меня, пожалуйста"), премьера которого состоялась в Национальном академическом драматическом театре Узбекистана. Автор пьесы известный драматург Абдукадир Иброхимов, разумеется, понимал, что проблема такого опасного социального недуга, как индивидуализм, утрата чувства сопричастности к происходящему вокруг и ответственности за судьбы даже близких людей для литературы и сценического искусства не нова. И потому зритель с самого начала действия ясно ощущает стремление автора передать эту нравственную боль новыми сценическими формами. Мастерски развивая коллизию сюжета, до предела накаляя обстановку, в которой оказываются герои спектакля, удачно используя гротеск, сатиру, юмор, писатель нарисовал образ человека-себялюбца.

Севара Зуннунова сумели найти интригующие зрительские формы повествования, декорации, разработки образов.

Звучит музыка, полная надвигающегося трагизма, на слабо освещенный участок вращающейся сцены из полумрака один за другим появляются герои, словно в самых напряженных, кульминационных моментах сбродил стоп-кадр киноленты. Затем, также скользя, уходят в темноту, как в небытие. Тонкий философский намек на итог порочной человеческой жизни. И лишь один молодой человек с мольбой о помощи подбегает к застывшим фигурам. Однако те глухи и незрячи - не выслушай ему.

Режиссер словно предлагает нам в сжатом варианте разом охватить весь сюжет. Но детали коллизии все же остаются нераскрытыми, и это обстоятельство еще более притягивает внимание зрителя. Просящий о помощи - молодой человек Эргаш. Его жена, избалованная и изнеженная дочь крупного чиновника, каждый вечер устраивает мужу скандалы. Постоя-

ная нервозность приводит семью к краю пропасти.

Эргаш вынужден обратиться за советом и помощью к близким людям. Однако ни родная мать, властная чиновница, ни отец, слабохарактерный подкаблучник, ни брат, ни тесть, предавшийся праздной жизни, не способны проникнуться его заботами. Каждый создал вокруг себя некую оболочку, которая помогает им отмахиваться от страданий и проблем другого человека. Потому Эргашу так и не удается вымолвить иную фразу, кроме: "Выслушай меня, пожалуйста". Да и эти три слова - глас вопиющего в пустыне! И зритель задумывается: а не мираж ли все это?

Благодаря мастерству таких талантливых актеров, как Теша Муминова, Эркин Комилов, Дилбар Икромов, Тохир Саидов, Нодира Махмудова, Беход Мухаммадкаримов и других, образы персонажей получились очень достоверными. Несмотря на некоторую карикатурность, намеренный гротеск в самой художественной идее спектакля, думается, достигнут эффект реальности событий. В этом, несомненно, не только эстетическое, но и нравственное значение спектакля.

Хамид Низамов.

Сегодня и завтра

Состоятся матчи третьего тура Лиги чемпионов Азии в подгруппах. Узбекистан в самом престижном континентальном турнире представлен двумя таджикскими клубами.

"Бунёдкор" у себя дома примет футболистов из Пекина - "Бейжинг Гуоан". Подопечные главного тренера Миржалоло Касымова имеют в активе четыре очка. В стартовом поединке обыграли "Санфрече-Хиросиму" (2:0), а затем сыграли вничью с "Похангом Стилерс" из Южной Кореи (2:2). Нынешние соперники таджикцев тоже пока идут без поражений. Такеити поделили очки с южнокорейскими игроками (0:0) и переиграли клуб из Хиросимы (2:1). Сегодняшний матч по существу определит лидера подгруппы.

Пахтакоровцы, добившись двух побед, поедут в гости к "Лавхии" (Катар), которая тоже не имеет поражений. Правда, во встрече с "Аль-Иттифоком" из Саудовской Аравии потеряла два очка, сыграв вничью - 0:0.

В завтрашнем противостоянии станет известно, кто возглавит турнирную таблицу в западной группе "В".

И к гадалке не ходи?

Чемпионат Узбекистана. Высшая лига. Четвертый тур. "Бунёдкор" - "Гулистан" - 1:0, "Металлург" - "Пахтакор" - 2:0, "Динамо" - "Олмалик" - 0:0, "Бухоро" - "Кзылкум" - 4:3, "Навбахор" - "Насаф" - 1:2, "Шуртан" - "Соғдиана" - 1:0, "Нефтчи" - "Локомотив" - 1:3.

Не отсиживались, не ушли в глухую оборону гулистанцы в матче с признанным фаворитом - "Бунёдкором". Не сдавались на милость победителям. Вполне достойно сопротивлялись. Дебютанты высшей лиги уже только этим заслужили уважение не только своих болельщиков, но и специалистов. Как ни пытались таджикцы, выйдя на поле весь атакующий потенциал, но больше одного мяча не сумели забить.

Тактически грамотно построил игру еще один молодой тренер отечественного футбола из Гулистана Бахтиер Ашурматов, в прошлом отчаянный защитник ряда ведущих клубов и национальной сборной. Ему бы квалифицированных нападающих и, глядясь, появилась еще одна команда, которая составила бы конкуренцию именитым дружинам, обострила борьбу в чемпионате. Вот тебе и не ходи к гадалке. Прогнозируемый разгром не состоялся.

Кстати, в этом плане отличился "Металлург" во встрече с другим тяжеловесом - "Пахтакором". Разные весовые категории у этих коллективов. Однако бекабады, вроде бы согласные поначалу на ничью, воспользовались предоставленными шансами и заслуженно выиграли, вкатив два мяча в ворота пахтакоровцев, посчитавших заранее, что победа уже у них в кармане. Теперь, наверное, нельзя сказать, что подопечные главного тренера Рустама Мирсадыкова случайно оказались в верхней части турнирной таблицы. Подтверждение известной футбольной аксиомы: порядок бьет класс. Ведь "Металлург" - команда без звезд.

На всех парах мчится к поставленной цели "Локомотив". На этот раз на пути к "золоту" сметен "Нефтчи". Железнодорожники демонстрируют результативную игру, в трех матчах забили одиннадцать мячей, и к тому же имеют в запасе одну игру. А ферганцы, кажется, в нокауте. Терпят треть поражения подряд, причем два из них - в родных стенах. Удивительное "достижение" команды, которая всегда слыла домашней и перед своей публикой неизменно добивалась положительного счета в свою пользу.

Катятся по наклонной "Навбахор" и "Кзылкум". В пассиве ноль очков. Сказываются просчеты межсезонной подготовки и селекционной работы при формировании составов. Затягивается кризис в этих клубах.

Следующий тур начнется через две недели. Есть время кому-то "почистить перышки", а более удачливым передохнуть перед новыми победами.

Положение команд после четвертого тура

Клубы	В	Н	П	М	О
1. "Бунёдкор" (Ташкент)	4	0	0	12:0	12
2. "Металлург" (Бекабад)	3	1	0	4:0	10
3. "Локомотив" (Ташкент)	3	0	0	11:2	9
4. "Насаф" (Карши)	2	1	1	7:7	7
5. "Олмалик" (Алмалык)	1	3	0	4:3	6
6. "Пахтакор" (Ташкент)	2	0	1	3:2	6
7. "Гулистан" (Гулистан)	1	1	1	2:1	4
8. "Нефтчи" (Фергана)	1	0	3	2:5	3
9. "Шуртан" (Гузар)	1	0	2	1:4	3
10. "Соғдиана" (Джизак)	1	0	2	2:6	3
11. "Бухоро" (Бухара)	1	0	2	6:11	3
12. "Динамо" (Самарканд)	0	2	1	0:1	2
13. "Навбахор" (Наманган)	0	0	3	1:6	0
14. "Кзылкум" (Зарафшан)	0	0	4	1:1	0

Тимур Низаев. Обозреватель "Правды Востока".

Футбольное обозрение

На правах рекламы



Увеличиваются виды услуг

Сырдарьинский областной филиал Государственно-акционерного коммерческого банка "Асака" в своей деятельности основное внимание уделяет финансированию различных секторов экономики, привлечению в банковский оборот свободных денежных средств населения, расширению видов услуг.

Устойчивое функционирование филиала является одним из ключевых факторов, способствующих укреплению потенциала агропромышленного комплекса региона. В минувшем году это финансовое учреждение выделило 57 фермерским хозяйствам для возделывания хлопчатника и зерноколосовых культур около 2,5 млрд сумов. Все обслуживающиеся в филиале фермерские хозяйства в прошлом году успешно справились со своими договорными обязательствами.

С 2005 года являясь клиентом Сырдарьинского областного филиала банка "Асака", рассказывает руководитель фермерского хозяйства "Тошбой" Акалтынского района Уразбой Асатанакулов. - Вместе с дехканами на 130 гектарах выращиваем хлопчатник и пшеницу. За это время благодаря предоставленным кредитам банка заметно укрепили материально-техническую базу. В распоряжении механизаторов есть зерноуборочный комбайн "КАСС Доминатор 130", пахотный трактор "МХ-140", пропашной трактор "МТЗ-80". Имеются и все необходимые приспособления. Техника помогает дехканам своевременно выполнять все агротехнические приемы, поэтому высота отдачи

поливной земли. В прошлом году, например, с каждого гектара получили по 50 центнеров хлопка-сырца. Богатые урожаи дали и пшеничные поля.

Фермер эффективно сотрудничает с банком "Асака" не только по вопросам, связанным с развитием аграрного сектора. Сейчас Уразбой Асатанакулов занят организацией цеха по переработке молока. Купил за счет кредита банка автобус "Исузу". Будет оказывать транспортные услуги учащимся профессионального колледжа. Предоставил в банк и бизнес-план на строительство газура на территории сельского схода граждан имени Усмана Насыра.

Немало слов благодарности в адрес банка "Асака" говорят и работники фермерского хозяйства "Абдукадир Ахмадзода" Баяутского района. В лизинг руководитель этого коллектива Алижон Кенжаев оформил пропашной трактор "ТТЗ-80-10". Рассчитавшись за технику, оформил долгосрочный кредит на льготных условиях, закупает племенной крупный рогатый скот. Новые рабочие места получат шесть односельчан.

Коллектив фермерского хозяйства "Соғдиана" Хавакского района за счет кредитов банка "Асака" приобрел зерноубороч-

ный комбайн "Нью холанд". Во время страды он поможет не только этому хозяйству. Техника на условиях договора работает и на полях других фермеров. Выращенный урожай пшеницы без потерь доставляется на заготовительные пункты.

В прошлом году банковский кредит помог нам организовать новый альтернативный машинно-тракторный парк, - говорит Кайрат Толипов из Мирзаабатского района. - На выделенный кредит закупили шесть пахотных тракторов "ТС-130", десять пропашных тракторов "ТТЗ-80-10", десять сенокос, столько же культиваторов. У нас смогли трудоустроиться многие механизаторы, причем основную их часть составляют выпускники профессиональных колледжей. Оказываем услуги фермерским хозяйствам, у которых пока нет своей техники.

В Хавакском районе не первый год действует альтернативный машинно-тракторный парк "Мехнатобод агротехсервис". Этот коллектив помогает фермерам обрабатывать земли. Теперь благодаря выделенному банком "Асака" кредиту появился новый вид услуги. За счет кредитов банка закупили 20 хлопкоуборочных комбайнов, произведенных на столичном предприятии, которые помогут дехканам убрать выращенный урожай хлопка-сырца.

По всей области благодаря кредитам банка "Асака" при фермерских хозяйствах от-

крываются новые объекты малого бизнеса и частного предпринимательства, обеспечивающие рынок самыми разными товарами и услугами, создающие новые рабочие места для сельчан. Наряду с развитием хлопководства, зерноводства и садоводства особое внимание уделяется финансовой поддержке животноводства, птицеводства, рыболовства и пчеловодства, расширению тепличных комплексов. Входящий в число ведущих банков Сырдарьинской области, филиал банка "Асака" расширяет спектр микрофинансовых услуг в отдаленных кишлаках региона. Это повышает эффективность финансирования сельскохозяйственного сектора, облегчает доступ к финансовым услугам широкому кругу юридических и физических лиц.

Поддержка фермерского движения в нашей республике обеспечивается льготным кредитованием. Все больше субъектов агропромышленного комплекса в Сырдарьинской области отдают предпочтение в своих деловых начинаниях тандему с филиалом банка "Асака". В регионе ускоренными темпами создаются производства по глубокой переработке сельскохозяйственной продукции. Особо следует отметить, что инвестирование в эту важную отрасль позволяет обеспечивать рост занятости, повысить доходы и качество жизни сельских жителей.

Акмижан Адизов.

Сырдарьинская область.



ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

на 2-3 апреля

По территории республики - переменная облачность, 2 апреля по Узбекистану - без осадков, лишь по Ташкентской области и областям Ферганской долины местами возможны небольшие осадки (дождь, снег). 3 апреля по республике - без осадков. Ветер восточный, 7-12 м/сек. Температура ночью - 0-5 тепла, по Ташкентской, Самаркандской, Джизакской, Сырдарьинской областям и Ферганской долине местами возможны заморозки до 1-2 мороза, днем - 10-15 тепла.

Коллектив диагностического центра госсинспекции "Госводхознадзор" выражает глубокие соболезнования начальнику центра М.М. Мирходжиеву, родным и близким в связи с кончиной матери **АЗИМОВОЙ Холбуви.**

По горным районам республики - переменная облачность, 2 апреля местами осадки (дождь, снег). 3 апреля без осадков. Лавиноопасно. Ветер западный с переходом на восточный, 7-12 м/сек. Температура ночью - 0-5 мороза, днем - 0-5 тепла.

В Ташкенте 2 апреля - переменная облачность, ночью и утром возможные небольшие осадки (дождь, возможен переход в снег), днем - без осадков. Ветер восточный, 3-8 м/сек. Температура ночью - 0-2 тепла, возможны заморозки до 1 мороза, днем - 11-13 тепла. 3 апреля - переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 3-8 м/сек. Температура ночью 0-2 тепла, возможны заморозки до 1 мороза, днем - 13-15 тепла.

Узгидромет.

Коллектив Узбекского государственного драматического театра глубоко скорбит в связи с кончиной директора театра **АХРОРОВА Саидamina Саидкаримовича** и выражает искренние соболезнования родным и близким.

ГОСУДАРСТВЕННО-АКЦИОНЕРНЫЙ КОММЕРЧЕСКИЙ БАНК «АСАКА» (ОТКРЫТОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО)

ПРИГЛАШАЕТ ПОТЕНЦИАЛЬНЫХ ИНВЕСТОРОВ

к участию в реализации проекта по возобновлению и модернизации производственного комплекса бывшего предприятия-банкрота **ОАО «Кува Консерва»** по производству фруктовых концентратов, пюре и пасты, расположенного по адресу: **Ферганская область, г. Кува, ул. Кайкубуд, 47.**

За дополнительной информацией обращаться по адресу: **г. Ташкент, Яккасарайский район, ул. Муками, 1-й проезд, 9.** Контактные телефоны: **8(371) 120-39-68; 120-39-75.**

ПРАВДА ВОСТОКА

Социально-экономическая и общественно-политическая газета

Учредитель - Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор **А.С. Усманов.**

НАШ АДРЕС: 100029, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32. Отдел писем: тел. 233-15-20, факс 233-56-33. Адрес в Интернете: www.pv.uz E-mail: info@pv.uz

Анжиян (373) 224-26-55 Бухара (385) 223-14-00 Джизак (372) 226-16-50 Наманган (369) 233-24-47 Навои (436) 224-28-43 Нукус (361) 222-85-27 Термез (376) 222-30-14 Фергана (99891) 206-66-70

Перепечатка материалов из газеты «Правда Востока» допускается только с письменного разрешения редакции. Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ: отдел рекламы «Правды Востока», комн. 444. Тел.: (371) 233-70-98 (тел./факс), 236-57-12.

Газета зарегистрирована в Агентстве печати и информации Республики Узбекистан. Рег. № 0005 от 17.09.2009 г. Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л. Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Цена договорная.

Дежурный редактор - В.Детярев. Корректор - Г.Иванушкина. Дежурный - Д.Аинов. Оператор ЭВМ - О.Очилов.

Газета отпечатана в типографии издательско-полиграфической компании «Шарк». Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41. Тираж 28162 экз. Заказ Г-31

Итого по УзА: 00.40. Время подписки: 01.20